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MALÝ PRINC
Od 29. července do 2. srpna se ve Starém Plzenci za 

podpory YMCA Europe camp koná pobytový tábor pro 

české a ukrajinské děti s názvem Malý princ. Hlavním 

cílem organizátorů tábora je poskytnout dětem kvalitní 

odpočinek během letních prázdnin s maximálním 

přínosem pro ně – fyzickým, intelektuálním i duchovním. A 

právě na dosažení tohoto cíle jsou založeny všechny 

následné aktivity. Na tomto táboře se sešli všichni, kteří 

mají rádi nádhernou pohádku Malý princ od 

francouzského spisovatele Antoina de Saint-Exupéryho, 

aby se pokusili rozluštit alegorie a metafory, které do 

svého díla zakódoval, a také aby se podělili o své 

myšlenky týkající se tohoto díla.
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FILOZOFICKÁ POHÁDKA

Každý den děti probíraly různé epizody Malého 

prince a také plnily různé úkoly, samozřejmě 
související s tímto dílem. Za odměnu dostaly malé 

obrázky, na kterých jsou postupně vyobrazeny 

všechny postavy Malého prince. Na konci tábora 
tak bude mít každý svou vlastní sbírku postaviček, 

s nimiž si bude moci vytvořit vlastní příběh o Malém 

princi. Úkoly se většinou týkají tvořivosti. Například 
bylo třeba znázornit sluneční soustavu z přírodních 

materiálů nebo vymyslet a vyrobit vlastní vlajku a tu 

pak chránit.
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ANGLIČTINA
Všechny úkoly byly doprovázeny novými 

anglickými slovíčky. Děti se učily 
angličtinu uvolněnou formou a zábavné 

hry jim pomáhaly zapamatovat si nová 

slovíčka a opakovat si je během dne. 
Všechny děti, i ty nejmladší, si na konci 

tábora výrazně zlepšily své znalosti 

angličtiny.
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RŮZNÉ HRY
Během tábora se hrálo velké množství 

různých her. Na začátku hry navrhovali 
vychovatelé, ale pak se do jejich návrhů 

zapojily i děti. Kolik her naše děti znají! 

Pohybové a vyžadující maximální statiku, 

zábavné a intelektuální, rozvíjející 

obratnost, rychlost, koordinaci a vytrvalost. 

Všechny vyžadovaly jediné – maximální 
počet účastníků. Proto se nikdo nenudil.
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PÍSNĚ A TANCE

Den vždy začínal ranní rozcvičkou – děti i 

dospělí tančili při veselé hudbě. Obecně se 
na táboře hodně tančilo a hrálo – jedním z 

úkolů, které děti dostaly, bylo naučit se tři 

písničky v angličtině, zazpívat je a zatančit 
na ně. Na konci tábora to předvedly svým 

rodičům. Každý večer děti zpívaly při 

kytaře a pořádaly opravdové taneční 
soutěže.
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BAZÉN
V horkém počasí je plavání a potápění v 

bazénu neuvěřitelným požitkem. Všichni 
bez výjimky si ho velmi oblíbili, což jim 

přineslo radostné chvíle a skvělé 

fotografie na památku. Jednoho dne se 
také konala grandiózní bitva na vodní 

pistole, která byla v takovém horku plně 

opodstatněná. Nikdo nezůstal suchý –
všichni byli nachytáni a postříkáni! 

Nakonec vyhráli všichni – děti i dospělí 

byli mokří a šťastní od hlavy až k patě.
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DIVADLO
Dalším z nejdůležitějších úkolů tábora bylo vytvořit 

vlastní divadelní představení na motivy Malého 
prince. Děti byly rozděleny do týmů, nebo spíše v 

tomto případě do malých divadelních souborů. 

Každý z nich představil vlastní verzi vývoje 
událostí v této filozofické pohádce. Inscenace se 

od sebe naprosto lišily, ale všechny měly velmi 

originální pojetí, smysl pro humor a úctu k tomuto 
dílu. Poslední den tábora byly všechny čtyři 

inscenace předvedeny k posouzení nejlepším 

divákům – rodičům.
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CELODENNÍ VÝLET 
NA ZÁMEK ŠVIHOV
Jeden den byl celý věnován výletu do malého 

městečka nedaleko Klatov – Švihova. Nachází se 

zde středověký gotický hrad, který je známý tím, že 

se zde natáčel film Tři oříšky pro Popelku. Na jedné 

z exkurzí děti na vlastní oči viděly, jak se žilo v 16. 

století na šlechtickém sídle. Mohly vstoupit do staré 

ložnice paní domu, hodovní síně, kaple Panny 

Marie a tanečního sálu. Děti usedly ke stolu 

hostitelky, děvčata si mohla vyzkoušet středověké 

oblečení, a úplně na závěr je čekala zbrojnice s 

nádhernou sbírkou chladných a palných zbraní, 

které se ve středověku používaly k obraně hradu i k 

lovu. Děti se také dozvěděly, že k lovu se 

nepoužívaly jen zbraně, ale i ptáci. Mohly si 

prohlédnout, jak se používali sokoli, a dokonce se 

zúčastnit ukázky sokolnictví.
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LESNÍ ZÁKOUTÍ

Les je nádherné místo, kde si každý najde 

něco, co ho baví. Někdo poslouchá ptáky a 
pozoruje jeho obyvatele, někdo medituje a 

někdo shromáždí skupinu přátel k zábavné 

hře. V lese bylo možné plnit mnoho úkolů a 

také sbírat přírodní materiál pro tvůrčí 

činnost. Jelikož se samotný tábor nacházel 

na okraji lesa, stal se opravdovým přítelem 
všech, kteří zde žili.
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QUESTY
V lese byly zábavné úkoly, samozřejmě 

související s hlavním tématem tábora. Děti byly 
například vyzvány, aby přemýšlely, co všechno 

by mohlo být na planetě Malého prince, a pak to 

všechno vyrobily z přírodních materiálů. Nebo 

měly vymyslet dešťový tanec, který by princi 

pomohl zalít růži. A pak tu byl opravdový slalom 

mezi baobaby, téměř stejnými jako na planetě 
Malého prince. Plněním těchto náročných úkolů 

děti nejen prokázaly výbornou znalost knihy, ale 

také rozvíjely svou fantazii, důvtip a inteligenci.
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VLASTNÍ VLAJKY
Jedním z nejzajímavějších tvůrčích úkolů 

bylo vytvořit vlastní vlajku pro každý ze 
čtyř týmů. Děti hledaly v lese stožár s 

vlajkou a soutěžily o ten nejdelší. Poté 

zapojily veškerou svou nespoutanou 
fantazii a vytvořily prakticky čtyři 

mistrovská díla. Musely vymyslet, jak 

vlajku na tyč připevnit, a pak jak ji vztyčit, 
aby ji neodfoukl vítr. Nebylo to snadné, 

ale bylo to neuvěřitelně zábavné.
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KULINÁŘSKÁ 
KREATIVITA

Děti společně s dospělými také 

vytvořily kulinářská díla ke svačině, 
která úzce souvisela s tématem tábora. 

Například jeden den to byl vynikající 

beránek z banánů, jahod a ořechů, a 
každý si přišel na své. Jindy to byl 

mléčný koktejl s nejrůznějšími 

přísadami a polevami, jehož hlavní 

podmínkou bylo potěšit Lišku. Obecně 

se ani zde fantazie neomezovala ničím, 

tedy až na dostupnost produktů.
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STRAVOVÁNÍ 
Výživa účastníků tábora se samozřejmě 

neomezovala jen na dobré svačiny. Je 
důležité jíst správně a pravidelně, abychom 

měli sílu na plnohodnotné prázdniny. Pokud 

účastníci tábora obědvali v opravdové 
restauraci, večeři si připravovali sami na 

táborovém ohni v kotlíku. Vše se snědlo 

během několika minut! Co může být 
chutnějšího než vlastnoručně uvařené jídlo? 

A na čerstvém vzduchu ve společnosti 

přátel nikdo neměl problémy s chutí k jídlu.
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VEČÍREK U TÁBORÁKU

Večery u táborového ohně nám navždy 

zůstanou v paměti. Zpívaly se písničky pod 
kytarou, tančilo se, vedly se důvěrné rozhovory 

a tajnosti, došlo na táborové strašení a krádeže 

vlajek, na první oloupanou cibuli a hořké slzy, 

na vtipy a smích, na zajímavé hosty, boj s 

komáry a nečekaný déšť, na chlebíčky ze 

sušenek a na ohni upečený marshmallow –
oblíbenou pochoutku amerických táborů. Je 

vůbec možné na to zapomenout?
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PŘESPÁNÍ VE STANECH
A samozřejmě – spaní ve spacáku ve stanu na 

kraji lesa je nejlepší tečkou za každým dnem 
stráveným v kempu. Pokud ovšem nechcete spát 

přímo venku pod hvězdami. Lehnout si pod deku a 

dívat se na tu velkou oblohu s pohybujícími se 
planetami. A možná budete mít štěstí a najdete 

planetu, kde se Malý princ setkává se západy 

slunce, kde roste rozmarná, ale tak krásná růže a 
kam se touží dostat všichni snílci. Pokud tuto 

planetu nenajdete na obloze, možná ji uvidíte ve 

svých snech.
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A. Saint-Exupery

Týden utekl velmi rychle. I když je trochu smutné se 

loučit, jsem ráda, že děti prožily krásné prázdniny. 
Trochu vyrostly, opálily se, poznaly se navzájem a 

navázaly přátelství. Tento tábor nás všechny hodně 

naučil. Hluboká a dojemná pohádka o Malém princi 
přiměla všechny podívat se na svět trochu jinak – ne 

očima, ale srdcem, a zamyslet se nad něčím, čemu 

nikdy předtím nevěnovali pozornost.
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DĚKUJEME YMCA EUROPE CAMP 
za finanční podporu
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